

主編的話

2016年立法會議(2016 Council on Legislations)如同以往，在芝加哥舉行，經過了五天冗長的會議，於4月15日圓滿結束。這次立法會議經過審查提交全世界立法會議代表投票，說明，討論，表決等程序的議案共有181條，包括117條制定案及64條決議案。通過47條制定案及14條議案。提交立法會議審議表決的議案有重覆或相似者，經合併或修改處理。針對通過的法案，國際扶輪發出一份 the Report of Action (行動報告或決議報告)，將增加與刪減的部分公佈。這份就是立法會議成果的報告，也是日後修改程序手冊 MOP (Manual of Procedure) 的根據。另外，對於立法會議的結果有異議時，可經過法定程序，提出反對意見並於7月30日前將異議格式 (Opposition to Legislation Report Form) 寄達國際扶輪總部。根據過去的經驗，每三年一次的立法會議在結束幾個月之後，整本新的程序手冊才會出版。今年立法會議服務部門宣佈，2016年程序手冊將只出版扶輪治理文件黃頁的部分，而不再登錄過去程序手冊中白頁的部分，因白頁的部分有不合時宜或與理事會決議有出入之虞。以上是這次立法會議始末的簡單報導。而社友更關心的應該是這次立法會議通過的法案，對於扶輪社未來的發展所帶來的衝擊與影響以及扶輪生態的變化。正如國際扶輪網站所言，這是扶輪有史以來，最有進展的 (the most progressive COL) 立法會議。各地區及扶輪社應會邀請參加這次立法會議的地區代表傳達現場所見所聞，並且作出如何因應的措施與基本決策。這次立法會議所達成的共識確實給予扶輪社空前未有的彈性空間，也就是可以充分發揮扶輪社的自主性。至於是否產生正面或負面的後果，端賴個別扶輪社領導人的睿智與能力。

本刊自去年十月份開始，為使各地區參與，並多加關心這本台灣唯一的扶輪雜誌，邀請七個地區輪流設計提供封面與封底的圖片。剛開始，確有耳目一新，活潑亮麗的感覺，頗受社友的讚賞。惟各地區轉了一圈，七個地區也都使盡全力，設計提供之後，除了對於台灣各地的風景已有適可而止的反應外，這項原本出自善意的作法，各地區反應本已忙碌的工作外，增添了額外的負擔。也因此本刊編輯同仁在交稿付梓前一兩天，才收到封面與封底的圖片，而且往往只有一套，別無選擇。在此情況之下，為提供給讀者優美的視覺效果，並宣導台灣扶輪社投入之各項服務計畫，自八月份起，擬公開徵求封面與封底圖片的作品，以各項服務計畫之人物或成果為主題，不再影響出刊的時限。經錄用後，頒發獎金，以資鼓勵。封面與封底的圖片的設計，切記必須以服務計畫對象或成果之展現為訴求的重點，避免常見的「排排坐」或「紅布條」之類。畫面優美，賞心悅目。詳細辦法將另外公告。這也是本刊力求精進的表現，希望在這方面有專業素養的社友，能夠伸出援手，大力支持，以嘉惠所有的扶輪雜誌讀者。

扶輪雜誌之訂閱在這次的立法會議也再次提出投票表決，結果仍然維持百年來的規定。但是如何維持或提高訂閱率的重點在於是否它的內容能夠吸引社友的關愛與重視，包括可讀性，時效性與可信賴性等。如果社友每月期待扶輪雜誌的出版，希望從它能夠享受閱讀的樂趣與得到扶輪最新的資訊與寶貴的扶輪知識。有無規定必須訂閱，實無關緊要。當然，如果各社的領導人在理事會宣導訂閱扶輪雜誌的重要並於年度預算列入全員全年訂閱，自然幫助最大。日本大約有八萬多名扶輪社，每月卻發行九萬多份 the Rotary-No-Tomo (扶輪之友)，歷久不衰，令人刮目相看。The Rotary-No-Tomo 深受日本扶輪社員的喜愛，必有其成功的原因，除了有外在的因素外，應該是他們的編輯多年來辛勤耕耘，努力豐富登載的內容，使它成為讀者每月不可或缺的扶輪專業書刊，融入了日本扶輪社友的生活中的一部分，這就是所謂的忠實讀者。這些讀者提供寶貴的建議，希望 the Rotary-No-Tomo 真的成為他們的朋友。這些是值得我們學習的好榜樣，也許有朝一日，我們也能達到這樣的境界。讓我們一起迎頭趕上，奮力向前。